

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX. Ч. 101 (997). ВІСНИК, 23. СЕРПНЯ 1927. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, AUGUST 23rd, 1927. No. 101 (997). VOL. IX.

Судді найвищого федерального суду Злуч. Держав відкинули стримання екекції Сакка й Ванзеті

СУДДІ ОДИН ЗА ДРУГИМ ВІДКИНУЛИ АПЕЛЬ ПРО ПРИЗНАЧЕННЯ НОВОЇ РОСПРАВИ П СТРИМАННЯ ЕКЕКУЦІЇ. — ОБОРОНЦІ ШУКАЮТЬ ВСІХ МОЖЛИВИХ ЛЕГІЛЬНИХ ШЛЯХІВ, ЩОБ СТРИМАТИ ЕКЕКУЦІЮ. — ПРЕДСТАВНИКИ ВІСЬМОТ ТИСЯЧ ОРГАНІЗОВАНОГО РОБІТНИЦТВА ПРЕДКЛАДАЮТЬ ФУЛЕРОВІ ПЕТИЦІЮ ПРО ПОМИЛУВАННЯ САККА Й ВАНЗЕТІ. — НЕЧУВАНА В ІСТОРІЇ БОРОТБІ ЗА ВРЯТОВАННЯ НЕВИННО ЗАСУДЖЕНИХ РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ.

Коли наша газета йшла вже до друку, напіла телеграма, що найвищий судя федерального суду Злучених Держав, Стон, до якого наслал діврава головний оборонець Артур Гил, зробивши 400 миль автомобілем в 24-ох годинах, відкинув стримання екекції й апелює за призначенням нової розправи над Сакком й Ванзеті. Суддя найвищого суду, Говард Тефт, взагалі відмовився апелювати розглядати, заявивши, що це не належить до його юрисдикції.

Сакко й Ванзеті відмовилися від остаточних церковних ритуалів, заявивши, що уважають за краще вмерти такими, як і жили.

БОСТОН, Мас., 21. серпня. — Оборонці Сакка й Ванзеті докладають всіх старань, щоб здержати екекцію засуджених, поки вони встигнуть приготувати всі потрібні документи для найвищого суду в Вашингтоні в справі нового процесу. Один з адвокатів вихав поспішно в гори стейти Майні, де перебуває федеральний суддя Стон, другий знову полетить літаком до Квебеку, де перебуває на вакаціях головний суддя найвищого федерального суду Говард Тефт. Оборонці в першій мірі ходять о те, щоб добути здержання екекції. Всі документи для найвищого суду будуть готові в понеділок.

З Вашингтону повідомляють, що міністерство справедливості об'явило пропозиції тайні документи міністерства в справі Сакка тоді, коли цього жадає губернатор Фулер або президент Лоренс Ловел, один із суддів комітету губернатора. Представники 800,000 організованих трейд-юніонів робітників заявили сьогодні, що вони просять губернатора Фулера петицію з проханням о помилування засуджених. В імені делегації будуть говорити конгресмени з Нью-Йорку Ля Гардія і суддя муніципального суду Джейкоб Пенкен.

ВАШИНГТОН, 20. серпня. — Оборонці Сакка й Ванзеті не встигли встигнути до федерального найвищого суду для перегляду цілої справи з тої причини, що потрібні судові папери з цілої розправи в числі десяти примірників не були викличені.

Еліас Філд, один з оборонців Сакка й Ванзеті, повідомив головному оборонцю Гила, що суддя Джеймс Мортон з федеральної дистриктові ради відказався здержати виконання смертного вироку.

Адвокат Гил заявив, що він написав листа до губернатора Фулера, щоб губернатор відмовив знову виконання смертного вироку на якийсь час, аби оборона мала спромому внести апелю до найвищого суду цілої країни.

Оборонці Сакка й Ванзеті стараються за всяку ціну знайти легальну дорогу стримати виконання вироку, щоб мати спромому виготовити для федерального суду десять примірників звіту з цілої судової процедури за останні сім літ.

РОБІТНИЦТВО ЦІЛОГО СВІТА КАТЕГОРИЧНО ПРОТЕСТУЄ.

ВІННІПЕГ, Ман., 22. серпня. Старанням міського комітету Комуністичної Партії відбулося тут нині третє з ряду великих масових протестаційних виступів проти ганебного смертного засуду двох невинних робітників Сакка й Ванзеті. Цим разом в протесті взяло участь понад 2,500 робітників.

Вісім провідників алдерман т. В. Н. Колієнко, а промовляв т.т. Генкакс, Дж. Кагана, Леслі Моріє і комсомолка Юн з Саскатуну.

Резолюцію протесту прийнято одностайно і вислано до президента Куліджа і до найвищого суду в Вашингтоні.

ТОРОНТО, Онт., 19. серпня. — Вчора відбувся тут в трейд-юніонній залі протестаційний мітинг проти засуду Сакка й Ванзеті. Ема Гольдман, промовляючи на мітингу заявила, що поліція нарочно підкладає бомби, щоб вилітати оскаржувати невинних робітників і симпатиків Сакка й Ванзеті. Поліційний суддя Джейкоб вкарвав на \$50.00 Павла Павлінова за те, що він розліплював на стовпах і будинках друковані апелі в справі смертного засуду Сакка й Ванзеті.

ТОРОНТО, Онт., 19. серпня. — Вчора відбувся тут в трейд-юніонній залі протестаційний мітинг проти засуду Сакка й Ванзеті. Ема Гольдман, промовляючи на мітингу заявила, що поліція нарочно підкладає бомби, щоб вилітати оскаржувати невинних робітників і симпатиків Сакка й Ванзеті. Поліційний суддя Джейкоб вкарвав на \$50.00 Павла Павлінова за те, що він розліплював на стовпах і будинках друковані апелі в справі смертного засуду Сакка й Ванзеті.

КИТАЙСЬКА РЕВОЛЮЦІЯ ЙДЕ СЛІДАМИ РОСІЙСЬКОЇ 1917 Р.

МОСКВА, 16. серпня. Вістку про уступлення Чан Кай-ші і порозуміння між Нанкінгом і Ганковом прийнято тут децю із здивуванням.

Комуністичні провідники є тепер тої гадки, що китайський революційний рух переживає таку саму хвилю, яку переживала Росія у літі 1917 р., коли влада була в руках Керенського та поривають Чан Кай-ші з генералом Корніловим.

Вони кажуть, що вперше є обов'язком китайської комуністичної партії і Національної Ліги, які числять 100,000 членів, зорганізувати і додати енергії масам китайського пролетаріату, розпочати дійсну соціальну революцію.

Комуністичні провідники вірять, що ця соціальна революція мусить наступити, бо революційний рух жевріє серед три-мільйонного китайського

ВІДЗВА КИТАЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ ДО АНГЛІЙСЬКИХ.

Четвертий всекитайський з'їзд трейд-юніонів, що недавно відбувся в Китаю, звернувся з відозвою до Генеральної Ради, до трейд-юніонів й до цілої робітничої класи Англії з відозвою, в якій між іншим каже:

"Якщо англійська буржуазія гадає, що вона може наїздами, постійними загрозами і розстрілами залаякати багатомільйонний китайський народ, то вона помиляється. Вона викликає тільки велику ненависть проти тих, хто хоче силою гармат, підкупам та підтримкою

КОНВЕНЦІЯ ТРЕЙД-ЮНІОННОГО КОНГРЕСУ.

ЕДМОНТОН, Алта., 20. серпня. — В понеділок рано відкриється тут 43-тя конвенція Трейд-юніонного Конгресу Канади. Всі приготування для конвенції покінчені. Делегати цілої Канади після закриття нарад мають оглянути живню на західних північних полях.

ЮНІЯ МУЗИКАНТІВ ВИПДЕ НА СТРАЙК.

ТОРОНТО, Онт., 19. серпня. — Після заяви, яку проголосив Дж. Ветерборн, представник юніи музикантів, 1. вересня поверх 1,400 членів цієї юнії вийдуть на страйк. Юнія домагається для своїх членів від власників театрів від 2 до 7 доларів тижневої підвишки платні.

РОБІТНИКИ ПОПАРЕНІ ПРИ ПРАЦІ ЕКСПЛОЗІЄЮ.

ПОРТ АРТУР, Онт., 19. серпня. — Трох робітників чужинського походження, що працювали при будові збіжжового елеватора в контрактора Картер-Голс-Аллінгера, зостали нині вранці дуже попарені наслідком експлозії газоліни. Один з них в критичному стані.

ДАЛІ КУПУЮТЬ КОНИ ДЛЯ РАД. СОЮЗА.

ОТТАВА, Онт., 20. серпня. — Др. І. Г. Грисдейл, заступник міністра рільництва, заявив нині, що правительством приступає зараз до закупки понад 1,000 штук коней для радянського правительства. Коні будуть закуплені в провінції Альберт. Попередні замовлення вже виконані і коні відслані до Радянського Союзу.

ВИСЛАЮТЬ ДОПОМОГУ ПОТЕРПІВШИМ.

ХАБАРОВСЬК, Сибір, 20. серпня. — Рада народних комісарів вислала один мільон рублів як тимчасову допомогу жертвам повені в приморському краю Далекого Сходу. Дощі перепадають далі і ріки Амур, Шилка і Ілгода підносяться далі понад свій рівень, загрожуючи цілому дистриктові. Місто Зея знищене цілковито.

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ВІДТЯГНУВСЯ ВІД КОНФЕРЕНЦІЇ.

ЖЕНЕВА, 15. серпня. — Радянський уряд, що згодився взяти участь в конференції в Женеві в справі міжнародної комунікації та вільного перевозу товарів, телеграфічно відкликав свою згоду. Хоч радянський уряд причини не подав, то прет тут догадуються, що за примує є те, що яка держава не є членом Ліги Націй, її делегати не матимуть права рішення голосу.

НЬЮ-Йорк, 15. серпня. — Альберт Г. Гері, президент Юнайтед Стейт Стіл Корпорейшн, що помер нині рано, лишив по собі маєток вартості близько 25 мільйонів доларів. Він був президентом цієї компанії через 25 літ і річний дохід її довив до \$116,667.000.

КОНГРЕС АМСТЕРДАМСЬКОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ В ПАРИЖІ.

ПРОМОВА ГОЛОВИ ІНТЕРНАЦІОНАЛУ, ПОРСЕЛА, ОБУРИЛА РЕАКЦІОНЕРІВ. — КЛИЧЕ ДО МІЖНАРОДНОЇ ТРЕЙД-ЮНІОННОЇ ЄДНОСТІ П ДО ОБОРОНИ ЗАВОПОВАНЬ РОСІЙСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЇ. — АНГЛІЙСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ ВИКРИВАЄ ПРОДАЖНІСТЬ ЛІДЕРІВ. — ПОРОЖЕНЧА В КАСІ ПРИВЕЛА ДО СВАРКИ МІЖ ЛІДЕРАМИ.

В Парижі 1. серпня відкрився Конгрес Амстердамського Інтернаціоналу (реформістського міжнародного об'єднання трейд-юніонів). На конгрес прибуло всіх 165 делегатів, але тільки 89 з них з правом рішення голосу. Делегати репрезентують 14,108,000 членів трейд-юніонів. Як гості запрошені на конгрес делегати Індії, Мексики й Норвегії. Представниками І. Інтернаціоналу є Адлер, Брак і Моділіані.

Уривки з привітної промови Порсеа.

Відкриваючи конгрес, голова його, Порсеа, вказав на швидкий розвиток капіталізму й на величезні події, що відбулися від часу останнього конгресу (останній конгрес відбувся у Відні в червні 1924 року). Вказуючи на небезпеку війни й на пробудження відсталі народи, Порсеа сказав: "Дей Маркс стали тепер доступними народним масам Китаю, Індії, Яви, Австралії, Південної Африки і інших країн. Помилка Амстердамського Інтернаціоналу в тому, що він пізно заприймав поширення капіталізму. Китайська революція означає матеріальне, моральне й інтелектуальне відродження четвертої частини всього людства й тому має величезне значіння".

"Як колись світ вчинив на революційних подіях Парижа, так ми тепер повинні вчинити з революційних подій в Китаю. Як Росіяне брали приклад з Паризької Комуні, так Китайці беруть приклад з Москви й Ленінграду.

"До війни ми вважали, що країни, в яких капіталізм почав ранше розвиватися, перші визволяться від него. Російська революція заставила багатьох з нас змінити цей погляд (пронічний сміх реакціонерів). Ми бачимо, як у відсталіх країнах зростає революційний рух і це заставляє нас змінити наші погляди".

Закликає до єдності й оборони російської революції.

Далі Порсеа сказав: "Не дивлячись на всі труднощі, я переконаний в необхідності об'єднання з радянськими профсоюзамі. Нам потрібна свіжість їхніх ідей, їхні мужність і зусилля та сміливість їхніх поглядів. Ми повинні стрімити до трейд-юніонної єдності з трейд-юніоніями Китаю, Мексики і ин. Всі ми повинні обороняти завоювання російської революції.

Сварка над промовою Порсеа.

Як тільки Порсеа скінчив промову, то виступив зовсім поза чергою член бюро виконкому, реакціонер Жуо й заявив, що Порсеа висловив свою

особисту думку, а не думку виконкому (Порсеа є головою виконкому — Ред.). Гікс і Бен-Торнер від імені англійської делегації заявили, що зміст промови Порсеа був відомий англійській делегації й що Жуо зовсім немає права виступати.

Реакціонери каються.

Орган соціал-зрадницької французької конфедерації праці "Пепль" обурився на Порсеа за його промову і каже, що Порсеа наджив права голови Інтернаціоналу й що свої вислови про ідеї Карла Маркса, що ніби то вони стали відомі робітникам і селянам Азії й Африки, він позичив з Бухарина й Радека.

Адлер мовчить про віленські події.

З привітом на конгресі від імені І. Інтернаціоналу виступив лідер австрійських соціал-демократів Фр. Адлер. У своїй промові він ані слова не сказав про недавній революційний вихід віденського пролетаріату.

Фінансове банкрутство привело до банкрутства морального.

Коли на засіданні 2. серпня виступив, що каса Амстердамського Інтернаціоналу порожня, то йому замість кількох секретарів прийдеється залишити лише одного, секретарі виступили із скандальними викриттями один проти другого.

Секретар Браун виступив проти генерального секретаря, Удегеста, називаючи його саботажником, який замість керувати боротьбою проти загнивання, керував боротьбою проти Радянського Союзу. Браун читав уривки з листів Удегеста до Мертенса й заявив, що після цього Удегест не сміє бути секретарем.

Англійська делегація обурена.

Після виступу Брауна, виступили делегати англійських трейд-юніонів: Порсеа, Гікс, Ситрин, Бен-Торнер з гострою критикою реакційної зграї, а особливо роботи Удегеста. Ці виступи створили таку кризу на конгресі, що Стенгейс (реакціонер) пропонував аби Браун полетів аеропланом до Амстердаму за листами Удегеста.

Прогулянка до Версаля.

Після того, як не вдалося зліквідувати скандалу з листами Удегеста, справу що передано до спеціальної вибраної комісії, й рішено — щоб розв'язати загострення — відбутися екскурсією до Версаля. Ідо Фімен виступив проти цієї екскурсії, заявляючи, що тепер, коли каса порожня, така прогулянка для розради набирає скандального характеру.